



“ Τα βάρη που επέβαλε

Για όλους και για όλα μιλάει ο υπουργός Εσωτερικών, Προκόπης Παυλόπουλος, στη συνέντευξή του στον «ΚΤΕ», στο τέλος μιας εβδομάδας κατά την οποία η Αστυνομία βρίσκεται και πάλι στο επίκεντρο θεαλλωδών

αντιδράσεων. Ο κ. Παυλόπουλος παρεμβαίνει και στην εκλογολογία, επιμένοντας στην πρότασή του για ενεργοποίηση του νέου εκλογικού νόμου, παρά τις εσωκομματικές αντιδράσεις που ξεσήκωσε αυτή η πρόταση.

ΣΤΟΝ ΑΚΗ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟ

➤ Περνάει τεράστια κρίση η Αστυνομία, κύριε υπουργέ; Γιατί το τελευταίο περιστατικό στην οκία του Αμερικανού πρεσβευτή ένω την αίσθηση ότι ξεχείλισε το ποτήρι των... μεμονωμένων περιστατικών...

Όπως όλοι αναγνωρίζουν, το γεγονός αυτό είναι ένα ατυχές περιστατικό, το οποίο ερευνάται και το οποίο, σε καμία περίπτωση, δεν χαρακτηρίζει το σύνολο της Ελληνικής Αστυνομίας.

➤ Δεν προκύπτει όμως τεράστιο ζήτημα για την ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ., όταν τοποθετείται σ' ένα τόσο ευαίσθητο πόστο ένας αστυνομικός με διαταραγμένη συμπεριφορά; Από τα στοιχεία του υπηρεσιακού του φακέλου, καθόσον γνωρίζω, δεν προκύπτει διαταραγμένη συμπεριφορά. Η συγκεκριμένη ενέργεια και τα αίτια της ερευνώνται, όπως είπα. Πέραν τούτου, η ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. έκανε ό,τι ακριβώς όφειλε να κάνει: Έθεσε άμεσα σε διαθεσιμότητα τον διευθυντή της Γ' Υποδιεύθυνσης Αστυνομίας Αθηνών, καθώς και τον διοικητή του Α.Τ. Αμπελοκήπων, ενώ προχώρησε σε προσωρινή μετακίνηση του διευθυντή Αστυνομίας Αθηνών. Επίσης, παρήγγειλε τη διενέργεια ένορκης διοικητικής εξέτασης και αναμένουμε όλοι τα αποτελέσματά της.

➤ Γιατί δόθηκε εντολή στα ΜΑΤ να χτυπήσουν τους αγρότες από την Κρήτη; Όταν μάλιστα σε όλες τις υπόλοιπες κινητοποιήσεις δεν είχε ανοίξει μίση... Η εντολή ήταν δική σας ή του κυρίου Μαργκογιαννάκη; Όπως είναι γνωστό, εκείνο το οποίο έκαναν οι αστυνομικές δυνάμεις ήταν να αποτρέψουν τα τρακτέρ να κινηθούν παρανόμως προς την Αθήνα. Κάτι το οποίο είχε τονιστεί προς τους αγρότες πριν ακόμα φύγουν από την Κρήτη. Μην ξεχνάτε ότι είχε ήδη δοθεί ένα πρώτο ραντεβού από τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης

και Τροφίμων σχεδόν από την έναρξη των αγροτικών κινητοποιήσεων. Τους ζητήθηκε επίσης να έρθουν στην Αθήνα και να συναντηθούν με τον αρμόδιο υπουργό την Κυριακή το βρόδυ, χωρίς όμως να κινηθούν με τα τρακτέρ. Και όταν αποφάσισαν να έρθουν με τα τρακτέρ στην Αθήνα, είχε τονιστεί ότι δεν θα μπορούσαν να τα βγάλουν έξω από το λιμάνι για λόγους που αφορούν την τήρηση της νομιμότητας. Κατόπιν τούτου, υπήρξε αποτροπή εξόδου των τρακτέρ από το λιμάνι και τίποτα περισσότερο. Αυτή η εντολή είχε δοθεί αρμοδίως και όχι εντολή να χτυπηθούν οι αγρότες από την Κρήτη.

➤ Μα, έπεσαν δακρυγόνα ακόμη και κατά την επίσκεψή

“
• Υπήρξε αποτροπή εξόδου των τρακτέρ από το λιμάνι και τίποτα περισσότερο. Αυτή η εντολή είχε δοθεί αρμοδίως και όχι εντολή να χτυπηθούν οι αγρότες από την Κρήτη”

του Πάργου Παπανδρέου στον Πειραιά. Είναι δυνατόν να εμφανίζεται ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης πηγμένος στα δακρυγόνα; Όπως κατέστη σαφές, ο κ. Παπανδρέου πήγε αιφνιδιαστικά και αφού είχε προηγηθεί η ρίψη δακρυγόνων. Η χρήση δακρυγόνων δεν συνδέεται σε καμία περίπτωση με την επίσκεψη του κ. Παπανδρέου. Και θα ήταν αδιανόητο να είναι παρόν ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης ή οποιοσδήποτε άλλος αρχηγός κόμματος και να γίνεται ρίψη δακρυγόνων. Επαναλαμβάνω ότι ο κ. Παπανδρέου έφθασε αιφνιδιαστικά και μετά τη ρίψη των δακρυγόνων. Και σε καμία περίπτωση η ρίψη δακρυγόνων δεν αφορούσε τον κ. Παπανδρέου.

➤ Τον ακούσατε πάντως τον κ. Παπανδρέου, ζήτησε την παραίτησή σας...

Τον άκουσα, και ο πρωθυπουργός αποφάσισε διαφορετικά. Εγώ δηλώνω απλώς τούτο: Σέβομαι και τον κ. Παπανδρέου και τον θεσμικό του ρόλο.

➤ Υπάρχουν στιγμές που νιώθετε ότι ίσως σπκάνετε πολλά βάρη στους ώμους σας; Ότι έσως χρεώνετε πάρα πολλά; Όποια βάρη και αν ένω στους ώμους μου, τα αποδέχθηκα. Δεν μου τα επέβαλε κανείς. Επομένως, φέρω και την ευθύνη γιατί τα επιμίστηκα και για τον τρόπο με τον οποίο ασκώ τις αρμοδιότητές μου. Είναι, συνεπώς, δική μου η ευθύνη και, όπως γνωρίζετε, ξέρω να αναλαμβάνω τις ευθύνες μου.

➤ Ναι, αλλά έχω την αίσθηση ότι τελικά αφήνετε κενά στο έργο σας. Για παράδειγμα, η περίφημη Διοικητική Μεταρρύθμιση έμεινε στα χαρτιά...

Το εάν και κατά πόσο υπάρχουν κενά θα το κρίνετε και εσείς και θα το κρίνουν, κυρίως, οι πολίτες. Όμως, ειδικά για τη Διοικητική Μεταρρύθμιση, δεν έχετε δίκιο. Η Διοικητική Μεταρρύθμιση δεν έμεινε στα χαρτιά. Απλώς και μόνο, λόγω της οικονομικής κρίσης, κατέστη σαφές -και σ' αυτό συμφωνήσαμε και με την Τοπική Αυτοδιοίκηση- ότι δεν ήταν δυνατό να ολοκληρωθεί η οικονομική μεταρρύθμιση, η οποία, όπως είχαμε τονίσει επανειλημμένα, αποτελούσε τη βάση για να γίνει μια επιτυχημένη και βιώσιμη Διοικητική Μεταρρύθμιση και να μην επαναληφθούν τα λάθη του «Καποδιστρια».

➤ Πάμε στα εκλογικά σενάρια. Άναψε φωτιές η πρότασή σας για τη διεξαγωγή των επόμενων εκλογών με τον δικό σας εκλογικό νόμο και όχι τον υφιστάμενο. Πώς προέκυψε αυτή η πρόταση; Μα, είναι αυτονόητη η πρόταση. Και είναι και υπεύθυνη πρόταση. Είναι δεδομένο ότι ο εκλογικός νόμος που ψηφίσε η κυβέρνηση Καραμανλή τον Φεβρουάριο του 2008 επιπρέπει βίσιμα να υπολογίζεται κανείς ότι θα υπάρχει κυβερνητική σταθερότητα. Αντιθέτως, με τον εκλογικό νόμο

Σκανδαλίδη είναι εξαιρετικά αμφίβολο αν μπορεί να προκύψει αυτοδύναμη κυβέρνηση. Γιατί, λοιπόν, να μην πάμε κατευθείαν στην εφαρμογή του νόμου που ψηφίστηκε το 2008, ώστε ο τόπος να έχει κυβερνητική σταθερότητα; Αυτό δεν σημαίνει εκλογολογία. Αυτό σημαίνει ότι από τώρα ξεκαθαρίζουμε τη θέση μας ότι, όταν γίνουν οι εκλογές, στο τέλος της τετραετίας, πρέπει να γίνουν με έναν εκλογικό νόμο που να εξασφαλίζει κυβερνητική σταθερότητα. Το ερώτημα είναι γιατί δεν αποδέχεται το ΠΑΣΟΚ μια τόσο αυτονόητη πρόταση.

➤ Μα, αυτή η πρόταση ήρθε την ώρα που υποτίθεται ότι το Μέγαρο Μαξίμου διέψευθε κατηγορηματικά τα ό-

“
• Το να λες ότι πρέπει να εφαρμόσουμε έναν εκλογικό νόμο που θα εξασφαλίσει κυβερνητική σταθερότητα, όταν θα γίνουν οι εκλογές, δεν σημαίνει εκλογολογία”

ποια εκλογικά σενάρια, λέγοντας μάλιστα ότι η εκλογολογία κάνει κακό στην κυβέρνηση... Και ισχύει ακριβώς αυτό. Διαψεύδω τα εκλογικά σενάρια και η εκλογολογία πράγματι κάνει κακό. Όχι, βέβαια, μόνο στην κυβέρνηση, αλλά γενικότερα στον τόπο. Όμως, το να λες ότι πρέπει να εφαρμόσουμε έναν εκλογικό νόμο που θα εξασφαλίζει κυβερνητική σταθερότητα, όταν θα γίνουν οι εκλογές, δεν σημαίνει εκλογολογία. Σημαίνει στάση ευθύνης έναντι του ελληνικού λαού και έναντι των κρίσιμων στιγμών τις οποίες περνάμε, ιδίως στην οικονομία. Ανεύθυνη στάση είναι εκείνη του ΠΑΣΟΚ που δεν αποδέχεται, όπως σας είπα, μια αυτονόητη πρόταση.